

## 信息与电气工程学院学工办“三全育人”每月工作简讯

### 1、文化育人：“青春榜样，奏响芳菲”。

5月9日晚，由学生工作处主办，信息学院承办的第二十七届“芳菲之歌”优秀女生报告会在南校俱乐部举行。这是我校“三全育人”中“文化育人”的重要举措之一。校党委书记唐亚阳老师、校党委委员副校长廖湘岳老师、党办校办等九个职能部门负责人、潇湘学院党政负责人、信息学院院长领导、各个学院的党委副书记和辅导员老师及各学院的2020级女生代表参加了本次报告会。此次报告会分下午、晚上两场进行，每场近1400人参加。晚场同时进行了线上直播，共计有2.53万人在线观看。信息学院组织了2019级女生在信息楼417集中观看。

校党委书记唐亚阳老师及廖湘岳副校长在报告会上号召全体师生，要把有限的时间和精力，投入到无限的湖南科技大学的教育事业当中，并鼓励学生做一个有思想的行动者，既要有行动，更要有思想，老师与家长都愿意与我们共同成长。报告会上报告人准备充分，报告精彩，观看者收获较佳，达到了学工处提出的典范引领目标。

### 2. 实践育人：校企合作，协同育人。

5月13日下午16点，蓝思科技（湘潭）有限公司总经理柯妹国（我校89级通风专业校友）、人力资源部经理熊颜应邀来院进行校企合作第一次洽谈会，学院院长领导与柯总等进行了相互介绍、校企合作有关事项初步商讨，双方就人才培养、项目合作、校企文化交流等方面的合作有了初步意向，约定近期学院前往兰斯科技现场调研、2021届毕业生公司现场招聘会等事宜。

### 3. 实践育人：一对一辅导，精准就业

4月29日上午10点，邀请学院自动化系孙昌跃老师给17级毕业生做二战考研专业指导，孙老师从考研学校报考，报考专业选择和二战工作准备等方面进行专业及权威的指导，孙老师建议学生考研学校选择985和211学校为主，研究生学习生涯更注重实验及实践，学校的硬件和软件的实力，对学生如需要跨专业考试注意事项。17级整体考研拟录取人数83人，考研上线率17%，目前17级准备二战人数86人，整体就业率70%。

### 4. 家校沟通，共同育人。

信息学院 20 级辅导员、班主任与各年级家长创建了年级家长 QQ 大群和班级家长微信小群。学校辅导员会定期将学生每周的在校情况，含早自习、上课、晚自习、卫生、晚归等学生日常表现情况和考试成绩等重要讯息及时反馈在年级家长大群里，各班家委会大使会将年级家长 QQ 大群中的学生日常表现及时转发到各班级家长微信小群里，只要家长想了解孩子的在校表现，家长可以查看 QQ 家长群文件，了解自家孩子的在校表现，不熟悉不使用 QQ 的家长则可以通过班级微信小群了解自己孩子的在校情况，家长 QQ 大群辅导员任管理员，方便辅导员与家长可以及时沟通，家校沟通，做到了全员覆盖，强化了过程管理，学生违纪情况较少，学院整体学风优良。

## 5. 资助育人：

建立物质帮助、道德浸润、能力拓展、精神激励有效融合的资助育人长效机制。根据省资助厅下达的“红心向党·感恩资助”大学生短视频大赛活动通知，我院积极响应，于 4 月 20 日召开勤工助学部门会议，传达大赛精神、布置具体任务。为了突出资助育人的优秀案例和先进人物，也为了体现我院的特色，特挑选了科协部门受资助的贫困生段学涛同学作为短视频的典型人物进行宣传，因为段学涛同学平时学习努力成绩优秀、作为党员干部工作能力强为同学们服务意识强、多次参加省级以上科技比赛并获奖。经过一段时间的准备完成制作，5 月 7 日上交资助办。

## 6. 心理育人。

5 月份以来，了解学生的现实心理状况以及大学生的困惑来源，结合大学生的生理、心理特点，深入班级、课堂、宿舍了解情况，通过召开座谈会、参加班会、个别谈话等方式，并将分析记录报告分类归档。对班级学风建设进行分析，对违纪同学一一进行成长辅导并记录。寝室长培训——心理健康月系列活动。5 月 18 日进行全院寝室培训，把宿舍关系做为建设重点，实现“宿舍为家，心理互助”，要懂得关爱自己，善待他人。“寝室长是重要的学生干部，其工作直接关系到一个宿舍、一个班级的风气，甚至关系到每个在校学生的身心安全。寝室长要有高度的责任感，要讲究工作方式方法，正确处理寝室矛盾，时刻关注室友身心健康，宿舍成员间要多宽容、理解、谦让”。与同伴共历生命的成长。